
 

 
ASSOCIATION de SCIENCE RÉGIONALE De 

LANGUE FRANÇAISE 
 

Compte-rendu de réunion de bureau 

 
Date : 31/01/2022 
Heure : de 17h à 18h 
Lieu : réunion 
virtuelle 

 
Présents : Lise Bourdeau-Lepage, Sébastien Bourdin, Fabien Nadou, François Moullé, 
Leïla Kebir, Guy Chiasson, Alexandra Schaffar 
 
 
Ordre du jour :  

1. Doctorales 2023 
2. Doctorales 2022 
3. Colloques 2022 & 2023  
4. Divers 

 
1. Doctorales 2023 

Lise Bourdeau-Lepage confirme une très bonne nouvelle : les Doctorales 2023 (voir pour 
2024) auront lieu à Tours et seront organisées par Abdellilah Hamdouch et José Serrano.  
 

2. Doctorales 2022 

Lise Bourdeau-Lepage fait un point sur les Doctorales : 

39 doctorants ont confirmé leur participation pour le moment et près de 30 universitaires 
ou chercheurs.  

Les choses avancent du côté des séquences, quelques changements ont eu lieu sur le 
programme provisoire.  
 
o Jeudi matin :  

- Plénière de Michel Grossetti intitulée « Le déploiement des relations interpersonnelles 
dans l’espace à l’épreuve du confinement de 2020 » 

- 4 sessions en parallèle  

o Jeudi après-midi :  

- à la fin de la pause déjeuner (13h30-14h), un café-lecture sur un thème à confirmer, 

- sessions parallèles standard + 2 sessions en visio animées pour le Canada & Amérique 
par Guy Chiasson ; Europe par Leila Kebir et Afrique de l’Ouest : Sahoti Ouattara de Côté 
d’Ivoire 

Lise BL propose de voir si Sahoti Ouattara ne pourrait pas être notre chargé de mission ou 
référent Afrique de l’Ouest. On décide de voir comment les choses vont se passer et de 
proposer cela en CA dans quelque temps. 

Leila Kébir dit qu’il faudra prévoir dans la fiche de candidature la possibilité de faire sa 
présentation en visio pour certains doctorants francophones mais qui ne sont pas dans 
une université française. Une sélection serait faite. 

Lise BL dit que l’on doit progresser du côté de la fiche de soumission de candidature pour 
que l’on sache bien d’où viennent les doctorants, leur discipline, etc. Elle a établi une fiche 
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type de candidature que ses doctorantes ont rempli. Elle propose de l’envoyer à tous pour 
voir si cela serait suffisant et assez clair. Cela permettrait d’anticiper et de ne pas oublier 
l’an prochain cet élément. Ainsi, on pourrait envoyer aux organisateurs des Doctorales 
2023 cette fiche type de candidature. 

- Session « Quelle vie après la thèse ? » animée par deux doctorants : Amélie Dakouré &  
Bruno Féral. Il manque encore des membres de CNU, côté acteurs aussi : les organisateurs 
attendent des réponses. On a ajouté un docteur qui n’est pas une chercheuse ou une 
universitaire mais qui travaille à l’ENS dans le panel : Octavie Paris  

- fin d’après-midi, animation autour d’un ouvrage et dégustation de produits de terroirs  

o Vendredi : 

- Le Bureau rappelle que ce serait bien d’avoir une session sur la publication. Alexandra 
Schaffar dit qu’elle veut bien représentée Cybergéo. Pour la RERU : il y a Sébastien 
Bourdin et Lise BL qui seront là. François Moullée dit que l’on pourrait voir avec Jean 
Dubé pour la Revue Canadienne de Science régionale. Lise BL propose Muriel Maillefert 
pour DDT puisqu’elle sera là, GES : Lise & Leila ; François propose Bernard Reitel pour 
Espace politique, Espace et Sociéte : Leila K., Région et développement : Lise dit 
demander à Michel Dimou (il sera là), métropolitiques & revue urbanisme sont 
envisagées… 

 
- Pour le passage de relais, LBL attend la réponse d’Abdellilah Hamdouch et deJosé 
Serrano concernant leur présence le vendredi.  

Elle a proposé aux organisateurs de demander à des doctorants de participer à la clôture 
pour qu’ils fassent un retour de leur expérience. On attend de voir quel(le)s doctorant(e)s 
pourraient le faire. 
 

3. Colloque de Rennes 

L’organisation est bien calée avec les équipes de Rennes, le calendrier est 
déterminé (sessions spéciales, appel à communication) 
10 bourses au total seront financées, 4 pour l’ASRDLF et 6 pour Sciences Po Rennes. 
Les conférences plénières seront données par Hélène Rey-Valette, Vincent Simoulin et 
André Torre.  
 

4. Colloque 2023 

Alexandra annonce que les choses avancent bien avec les organisateurs du colloque à la 
Réunion. Elle a déjà reçu un premier jet de l’appel à communication. Elle dit qu’elle 
l’enverra prochainement aux membres du Bureau. 
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5. Divers 

François Moullé nous présente le bilan budgétaire de l’année 2021. Les nouvelles sont 
plutôt bonnes. Il dit avoir bien fait une relance en novembre auprès des membres qui 
n’étaient pas allés au colloque d’Avignon. 

On discute du prix Aydalot et on s’aperçoit qu’il y a eu un souci de dates sur le site (Brève 
856). Michel Dimou a été prévenu au cours de la réunion. 
 
 
 

 

 


